

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 16 期

(2021 年 4 月 11 日)

学校多维度促使党史学习教育“持续升温”

“纪念碑沉默地矗立着，赤殷的鲜血将记忆唤醒，岁月横流，无声呼唤，革命枪声乍起，是烈士们冲破牢笼的抗争，在灰暗的天空下不断回荡……。”文法学院黄南江同学在他的诗歌《纪念馆》中深情地写道。

近日，为了引领青年学子铭记党史，增强“四个自信”，坚定理想信念，向党的百年华诞献礼，东华理工大学相继开展了大学生“学党史跟党走，青春绽放新时代”诗歌创作大赛与“途寻党迹”书法大赛，共搜集作品百余幅，同学们用自己的方式为党的百年诞辰献上了一份特殊的礼物，用自己的作品颂扬了中国共产党百年伟大历程。他们用生动的语言、饱满的激情和真挚的情感将对党的恩情歌颂出来，抒发了对党的热爱和对幸福生活的赞美之情，书写无愧于青春的美好篇章。

一部党史就是一部为初心而奋斗的历史，一部党史就是一部理想信念的生动教材，一部党史就是一部民族砥砺奋进的伟大史诗。东华理工大学充分挖掘百年党史的时代内涵和教育功能，学好百年党史中的“江西红”，通过书法、诗歌创作、读书打卡方式，以图文、音频、视频等形式，将百年党史带入诗歌和书法创作中，营造了百年党史天天读的良好氛围。

“当我看到同学们的作品时，心中思绪万千，走过一百年风雨征程，在中国共产党的号召和带领之下，一股股奔涌向前党员干部的力量，助推着“中国号”巨轮一路劈波斩浪、傲立潮头。”盛浩然同学感言道。这只是东华理工大学在全校学生范围内开展党史学习教育的一个缩影。

为营造庆祝建党 100 周年的浓厚氛围，切实抓好学生党史学习教育，东华理工大学周密部署，精心安排，画好“路线图”“施工图”“责任图”，制定了贯穿整个 2021 年的学生“党史学习教育”实施方案。学党史、听党话、跟党走，线上线下、课内课外双结合，学校小课堂与社会大课堂“同频共振”，用“‘三学’—自学、研学、促学；‘三进’—进宿舍、进课堂、进网络；‘三讲’—带头讲、专题讲、常态讲”的方式，多维度促使“党史学习教育”“持续升温”，让“党史学习教育”“热”起来、“活”起来、“火”起来，聚焦学生“急难愁盼”，用实际行动践行学党史、悟思想、办实事、开新局。

下一步，东华理工大学将积极探索“党史学习教育”与讲好“红色故事”、校史院史教育、

思政课程及课程思政教育、校园文化建设、劳动教育五个方面的深度融合，不断深化红色文化内涵，让青年学生在学思践悟中进一步坚定理想信念，汲取前进动力，以优异成绩献礼中国共产党建党一百周年。

马克思主义学院开展党史红色体验活动

为充分运用江西红色资源，推动党史学习教育走深走实，4月10日，马克思主义学院党总支组织全体思政课教师赴红色故都瑞金开展以“凝心聚力学党史，砥砺前行强党性”为主题的党史红色体验活动。

在沙洲坝红井景区，老师们参观了中华苏维埃共和国中央执行委员会、中央人民委员会以及中央各部委旧址，聆听了当年毛泽东主席带领军民开挖洪井的动人故事，感受苏区人民对伟大领袖的感恩之情。在二苏大景区，老师们重返历史现场，走进中华苏维埃共和国临时中央政府大礼堂和礼堂附近的防空洞，深情回顾苏维埃共和国轰轰烈烈的创业史，领悟只有共产党才能救中国的真理。在叶坪镇华屋村，老师们怀着崇敬之心拜谒红军烈士纪念亭，触摸80多年前红军战士出征前栽下的17棵青松，既为“壮士一去不复还”而悲痛，又为华屋村旧貌换新颜的华丽蝶变而欣喜。

本次活动是马克思主义学院党史学习教育“七个一”工程的一部分，是一次感悟党史，增强党性，砥砺初心使命的红色之旅。参加活动的教师纷纷表示深受教育，将用自己的行动传承红色基因，赓续红色血脉，奋进伟大新时代。

地科学院举办红色故事分享会

为深入开展党史学习教育，弘扬革命精神，传承红色基因，引导学生更好地学习革命精神。4月8日晚，地球科学学院举办“讲红色故事 传革命精神 做时代新人”红色故事分享会。

来自不同地区的六位同学通过重走家乡红色足迹，追溯红色记忆，进行实地调查和故事挖掘，以生动案例和红色故事，深入阐述对革命精神的理解和认识，抒发坚持党的领导的坚定信念，展现了一幅幅壮丽的红色山河画卷。来自瑞金的2020级自然地理与资源环境专业学生周云健，讲述了“吃水不忘挖井人”的故事，深情回顾了毛泽东领导的军队当年为群众办实事的感人故事和那段波澜壮阔的历史。2019级资源勘查工程专业学生黄文夏分享了地质专家李四光“努力向学，蔚为国用”立志科学救国三易专业的故事，李四光用自己的一生践行了科学报国的理想信念，用实际行动为祖国富强繁荣奉献一生。

此次分享会带给同学们带来了一场精彩的红色文化盛宴，同时也上了一堂生动的党史学习教育课，增进了对红色文化的深刻理解，使同学们能从红色发源地中汲取力量，从红色故事中寻找中国共产党人的初心和使命。

报送：省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年4月11日印发